

**PSALMII | CARTEA A CINCEA**

**Psalmul 139**

Către mai marele cântăreților -

Un psalm al lui David

8 Dacă mă voi sui în cer, Tu ești acolo ;  
dacă mă voi culca în Locuința morților,  
iată-Te și acolo ;

9 dacă voi lua aripile zorilor și mă voi  
duce să locuiesc la marginea mării,

10 și acolo mâna Ta mă va călăuzi,  
și dreapta Ta mă va apuca.

11 Dacă voi zice : „Cel puțin întunericul  
mă va acoperi și se va face noapte lumina  
dimprejurul meu !”

12 Iată că nici chiar întunericul nu este  
întunecos pentru Tine ; ci noaptea  
strălucește ca ziua,  
și întunericul, ca lumina.

13 Tu mi-ai întocmit rinichii,  
Tu m-ai ținut în pântecele mamei mele :  
14 Te laud că sunt o făptură  
așa de minunată.

Minunate sunt lucrările Tale,  
și ce bine vede sufletul meu lucrul acesta !  
15 Trupul meu nu era ascuns de Tine,  
când am fost făcut într-un loc tainic,

**Foaia Creștinului poate fi citită (și descărcată de) pe : [www.cezareea.ro/foaia-crestinului](http://www.cezareea.ro/foaia-crestinului).**

**ORARUL SLUJBELOR BISERICII**

<b>DUMINICA</b>	9 - 12
	18 - 20
<b>JOI</b>	18 - 20

Live pe : [www.cezareea.ro](http://www.cezareea.ro)  
**VĂ AȘTEPTAM CU DRAG !**

**„Să trăiești în pace, și pacea să fie  
cu casa ta și cu tot ce este al tău” !**  
**I SAMUEL 25 : 6**

țesut în chip ciudat,  
ca în adâncimile pământului.  
16 Când nu eram decât un plod fără chip,  
ochii Tăi mă vedeau ;  
și în cartea Ta erau scrise  
toate zilele care-mi erau rânduite,  
mai înainte de a fi fost vreuna din ele.  
17 Cât de nepătrunse mi se par  
gândurile Tale, Dumnezeule,  
și cât de mare este numărul lor !  
18 Dacă le număr,  
sunt mai multe decât boabele de nisip.  
Când mă trezesc, sunt tot cu Tine.  
19 O, Dumnezeule, de ai ucide pe cel rău !  
Depărtați-vă de la mine,  
oameni setoși de sânge !  
20 Ei vorbesc despre Tine în chip  
nelegiuit, Îți iau Numele ca să mintă,  
ei, vrăjmașii Tăi !  
21 Să nu urăsc eu, Doamne,  
pe cei ce Te urăsc  
și să nu-mi fie scârbă  
de cei ce se ridică împotriva Ta ?  
22 Da, îi urăsc cu o ură desăvârșită ;  
îi privesc ca pe vrăjmași ai mei.  
23 Cercetează-mă, Dumnezeule, și  
cunoaște-mi inima !  
Încearcă-mă și cunoaște-mi gândurile !  
24 Vezi dacă sunt pe o cale rea,  
și du-mă pe calea veșniciei !  
[Continuarea în numărul viitor]



ANUL IX, NR. 412 I 1 OCTOMBRIE 2023 [www.cezareea.ro](http://www.cezareea.ro)

# Foaia Creștinului

- Editorial
- Helen Keller
- Cum pot fi mântuit ?
- Ioan 3 : 16
- Citirea Bibliei. Psalmii

„Ferice de cel pe care-l alegi Tu  
și pe care-l primești înaintea Ta,  
ca să locuiască în curțile Tale !  
Ne vom sătura de binecuvântarea  
Casei Tale, de sfințenia Templului Tău”.  
[PSALMUL 65 : 4]

**Editorial. Încartiruit la creștini (II)**

În sfârșit, pe la ora nouă m-am dus iar acolo. Cina se sfârșise, desigur, dar mi s-a păstrat porția cu bunăvoință. Am început să mănânc.

Atunci a venit băiețelul, care tocmai trebuia să se ducă la culcare, iar pornit m-a privit serios și a spus : „Întâi te rogi, apoi mănânci !”

Acesta a fost un șoc nou și mai puternic. N-am putut să mă rog, atunci copilul și-a împreunat mâinile și s-a rugat pentru mine și apoi s-a dus la culcare. Îmbucăturile aproape mi-au rămas în gât.

Apoi a venit iar înăuntru tot personalul de casă și atunci s-a ținut slujba de seară ; întâi s-a cântat, apoi s-a citit un capitol din Biblie și ici și acolo s-a explicat cât mai simplu.

În sfârșit, au îngenucheat toți și eu împreună cu ei și atunci s-a mulțumit lui Dumnezeu pentru toate binefacerile trupului și sufletului primite și s-au rugat să fie păziți de orice rău. Apoi toți și-au dat mâna, și-au urat o noapte bună și au plecat de acolo.

Numai țăranul și soția lui au mai rămas în cameră și au mai vorbit cald și cordial cu mine, mi-au descris sfârșitul unei vieți petrecută în slujba lumii și mi-au spus că acesta este drumul pierzării ; dar și cum Isus i-a iubit pe păcătoși și cum El a purtat la cruce păcatul și pedeapsa noastră în locul nostru.

Țăranul m-a rugat să vin la Isus spre mântuirea mea veșnică și a mai spus : „Sângele lui Isus Hristos ne curăță de orice păcat. Întoarceți-vă la EL și veți fi mântuit !”

Când am fost singur și am vrut să merg la culcare, m-au năpădit gânduri de toate felurile ; eram rușinat și consternat și nu știam ce să fac.

[Continuarea pe pagina 2]

[Continuarea de pe pagina 1]

Toate păcatele vieții mele trecute se așezau în fața sufletului meu și mă speriau.

Atunci m-am rugat : „*Dumnezeu, Tu, Dumnezeul acestei case, fii și Dumnezeul meu !*”

Hotărâtoare pentru mine a fost duminica următoare.

Atunci am serbat un serviciu divin printre creștini credincioși, pe care n-am să-l uit niciodată.

De atunci situația mea s-a schimbat ; credința în Mântuitorul, care Și-a vărsat sângele pentru mine, care a suferit moartea pentru mine, deci că eu am fost eliberat de binemeritata judecată veșnică a lui Dumnezeu, mi-a adus pace în inimă ; de atunci vreau să-I slujesc numai Lui și Cuvântul Lui este bucuria mea.” –

Până aici este povestirea unui subofițer german de odinioară, după propriile lui cuvinte.

Cine pășește într-o adevărată casă creștină, trebuie să fie impresionat de dragostea și adevărul lui Dumnezeu.

Fie ca toți cititorii acestor rânduri să se întrebe : **Dacă acest soldat ar fi venit în casa noastră, ar fi auzit și la noi ceva despre Mântuitorul ?**

**L-am găsit noi pe Isus ca viața noastră, ca mântuirea noastră ?**

**Și dacă l-am găsit, stă lumina noastră în sfeșnic sau sub baniță ? –**

Cetatea din vârful muntelui nu poate să rămână ascunsă ; ea trebuie să fie văzută. Creștinismul viu trebuie să acționeze asupra anturajului ca lumina și focul. Numai o credință moartă poate fi purtată liniștit în buzunar. Un asemenea creștinism, care este scos din buzunar ca un carnet de notițe numai la ocazia potrivită, dar în rest nu este văzut de nimeni, nu este recunoscut de Domnul.

Dacă tu ești un creștin, atunci trebuie să știi de ce trăiești pe pământ: pentru a-L proslăvi pe Isus prin viața ta, în fața ochilor acelora care nu-L cunosc pe Isus. Cine a găsit împăcare și mântuire în sângele lui Isus prin harul lui Dumnezeu, este chemat de Dumnezeu să fie o lumină pentru alții, ca ei să nu se piardă.

### **Pro sau contra ?**

„*Nu vă amăgiți : Dumnezeu nu Se lasă batjocorit ; pentru că ce seamănă omul, aceea va și secera.*” (Galateni 6 : 7)

Din când în când Dumnezeul atotputernic vrea să-i doboare la pământ pe vrăjmașii Lui batjocoritori, în fața ochilor lumii întregi.

Astfel, Dr. Kapadose, un vestit medic olandez, din naștere iudeu, ulterior un creștin credincios, a pus în anul 1873 să fie inserat în cotidianul din Haga, capitala Olandei, următoarea istorisire :

„Proprietarul unei fabrici de hârtie, un bărbat fără slujirea lui Dumnezeu și un batjocoritor, a încercat prin strădaniile lui să momească pe unii din rudele și subordonații lui la necredință și să plece de la Evanghelie. Și a reușit cu mai mulți.

Apoi, în urmă cu câteva luni a fost îndeplinit planul, în loc de moară să fie pusă o mașină cu aburi.

„*Unde am câștigat sutele, voi câștiga miile !*” așa suna lăudăroșenia nefericitului bărbat. Muncitorii lui, spune el, n-ar mai putea acum nici să meargă la biserică, nici să țină duminica, pentru că ar trebui lucrat și duminica și în zilele lucrătoare, într-una. A venit ziua instalării mașinii cu aburi. Au venit multe rude și curioși. S-au băut băuturi tari ; cuptorul a fost aprins .... [Continuarea în numărul viitor. Preluare din : *Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui*: IV I Georg von Viebahn, BERLIN I 1899 I Societatea Evanghelică germană de cărți și tractate I Ackerstrasse 142]

## **Lumini peste veacuri**

[Petru Popovici]

### **CAPITOLUL 27**

#### **HELEN KELLER**

Am ales să dau câteva pagini și despre Helen Keller înadins pentru toți acei părinți care au copii suferinzi de a infirmitate sau alta, și care consideră că nu mai este nici o posibilitate pentru așa copii nenorociți.

Helen Keller e mărturie că ei pot fi educați și pot deveni folositori societății.

Ba chiar se pot ridica până la cele mai înalte culmi. Pe de altă parte, aici se vede importanța mare a educatorului.

Prin perseverență și răbdare, chiar și cel mai brut și dur diamant poate fi șlefuit cu multe fețe ca să fie scânteietor.

Constantin Fedeleș, fost profesor la Universitatea din Iași, în introducere la versiunea românească a cărții „Lumea mea” scrisă de Helen Keller, se adresa educatorilor de toate gradele, prin cuvintele : „*De cel din urmă copil ... cu credință și cu dragoste nemărginită să vă apropiați. Căci nu puteți niciodată bănuie ce suflet se ascunde în unii ca aceștia.*”

*Nici ce descoperiri mari vă așteaptă dacă veți ști să-i înțelegeți, să-i ajutați și să aveți încredere în ei*”.

În anul 1887, educatoarea Annie Sullivan a sosit la casa familiei Keller.

În timp ce cobora din trăsură, Helen i-a ieșit în întâmpinare. Annie a fost izbită de fața inteligentă a fetei și i-a dat o păpușă. N-a trebuit să treacă mult ca să observe că fetița devenise capricioasă, deoarece părinții îi îngăduiau să facă orice.

Într-o dimineață, pe când își lua dejunul, fetița a mirosit că la masă cineva are cârnăciori ; ea și-a răsturnat ceașca și învârtindu-se în jurul mesei căuta cu nasul ridicat să vadă cine are cârnăciori.

Cum numai Annie mai avea cârnăciori, când ajunsese lângă ea, își vârî mâna în farfuria ei și luă cârnăciorul.

Annie o apucă de mână și îi luă cârnăciorul desfăcându-i degetele de pe el. Helen deveni nervoasă și începu să dea din picioare. Căpitanul Keller interveni zicând către Annie :

„*Ce crezi că faci aici ?*” Aceasta, calmă, îi răspunse : „*Doar mi-am luat înapoi cârnăciorul*”.

- „*Domnișoară, ea e un copil ce nu își dă seama, noi întotdeauna i-am îngăduit toate*”. Annie simțea cum i se înfierbântă sângele, totuși controlându-și temperamentul îi zise :

„*Domnule căpitan, eu știu că Helen este disperată, frustrată și handicapată, dar ea are și anumite năravuri rele, și nu poate merge mai departe în felul acesta*” ; ridicându-se furios de pe scaun, el îi zise :

„*Nici unul din copiii mei nu va fi lipsit de hrana sa aici în casa mea*”.

[Continuarea în numărul viitor]

### **CUM POT FI MÂNTUIT ?**

**1. Nu există om fără păcat** : „*Căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu*”. [Romani 3 : 23]

**2. Pentru un singur păcat, omul este / va fi condamnat** : „*Fiindcă plata păcatului este moartea ...*”.

**3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus** : „*... darul fără plată al lui Dumnezeu este viața veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru*”. [Romani 6 : 23]

**„Doamne Isuse, vino te rog și în viața mea !”**

**„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică”.**

[EVANGHELIA DUPĂ IOAN 3 : 16]